

ПОЗИРК №1 СТУДЗЕНЬ 1990

НЕЗАЛЕЖНАЕ ПУБЛІЦЫСТЫЧНА-ГУМАРЫСТЫЧНАЕ ВYДАНЬНЕ

Добры дзень, паважаныя чытачы! Мабыць, Вы ужо бачылі газету "Паперабудова". Яна - гэтак склаліся абставіны - больш выходзіць ня будзе. Але ж не хвалюцца. На падмурку яе Хаурус маецца выдаваць тры новыя газеты. Гэта не раскол - гэта плюралізм. Адна з гэтых газет - "Позірк". "Позірк" будзе працягваць традыцыі "Паперабудовы". Спадзяёмся, наш незалежны "Позірк" дапаможа Вам больш уважліва ды з усмешкай зірнуць у самую сутнасьць складаных працэсаў грамацкага жыцця.

(В сокращении) К. Марушкевич

ОДА ФУНКЦIОНЕРАМ

Ах, как мы любим начальство! Хлебом не корми, а дай возможность засвидетельствовать любовь и личную преданность.

Каких только слов мы не находим, чтобы обласкать начальственное ухо: и "вождь", и "великий кормчий", и "отец дорогой", и даже "верный ленинец"!

Нет, так любить начальство, как мы любим, никто в мире не может! И начальники, спасибо им, платят нам той же пылкой любовью: то поднимут тост за великий народ, то, поклявшись в верности идеалам, пообещают через пару недель построить такое светлое будущее и прекрасное общество, где всем будет по потребностям, а если вымрет половина населения от радиации, то оставшимся будет по отдельной квартире.

Отдадим же свои голоса на выборах и при выдвижении кандидатов в депутаты ПАРТИЙНОЙ НОМЕНКЛАТУРЕ!

Они искренне позаботятся, чтобы ни один грамм радиоактивного мяса не пропал и пошёл на наш стол (себе в этом удовольствии они будут стараться отказать во

продолжение на стр. 4

Я. Хмара КЛЮБ АМАТАРАУ КЕХВІРУ

Мікола адчыніў дзверцу халадзільніка і узяў бутэльку кехвіру. Ледзь ён толькі сеў за стол, як затрынкаў тэлехвон. - Маёр Сідараў слухае, - узяў трубку Мікола. - Аёй, выбачайце, ня туды трапіў, - пацуў Мікола спалоханы голас свайго сябра Кастуся.

Потым, пацуўшы кароткія гудкі, Мікола паклаў трубку і гэтак зарагатаў, што аж-но зазвінеў посуд на паліцах...

... Неўзабаве да Міколы прымчаліся Кастусь з Пятруком. Твары іх былі белыя як палатно.

- Усё! Канец! - загаманілі яны разам. - Трэба хутчэй уцякаць! Хутчэй!

- Што здарылася? - амаль не выслізнула з рукі Міколы бутэлька кехвіру. - Ды па аднаму, бо нічога не разумею.

- Што здарылася, што здарылася, - перакрывіў Міколу Кастусь. - Зараз сюды прыдуць ды... Пабеглі, шляхам усё растлумачым.

З гэтымі словамі хлопцы убралі Міколу схалілі адзеньне, абутак і некуды пацягнулі усё гэта разам з Міколам...

Яны звярнулі з гасьцінца у бок, да беглі да лагчынкі і селі, каб аддыхацца Мікола сам ня разумеў, якім чынам на яго нагах зьявіліся чаравікі, ды сам ён стаў апрануты у швэдар, камузэльку. Ён толькі памятаў, як уціснуў у кішэню бутэльку недапітага кехвіру.

- Зараз слухай, я распавяду табе ўсе папарадку. Сядзелі мы з Пятруком сеньня у мяне ды ня ведалі, што рабіць. Бо мы ня п'ём, а курыць кінулі. Дзяўчаты нам ужо абрыдлі. Ды запісаў новых няма дзе дастаць. Ды не перабівай. Слухай далей. І вырашылі тады мы з Пятруком стварыць якое-небудзь нехвармальнае аб'яднаньне. Дык, уяўляеш сабе, толькі мы вырашылі, і я табе літаральна праз пяць хвілін затэле-

хванаваў, як мы, відаць усё ўтраіх, трапілі пад кантроль КДБ. Каб яго осьвет не пазнаў! Ты бач, якая апэратыўнасьць! Як зьбіраеўся стаць нехвармалам - імгненна трапляеш пад нагляд. І як гэта яны так робяць, мо у іх там усё экстрасенсы? Якія у мяне доказы? Калі ласка. Калі я табе патэлехванаваў, то ў тэлехвоннай аўтаматыцы, мабыць, здарылася нешта недарэчнае і я трапіў на таго, хто нас праслу-

працяг на стар. 4

РОЗДУМ ПАСЬЛЯ ЗЬЕЗДУ

16-17 сьнежня ў Таліне праходзіў 3-ці зьезд прафсаюза незалежных журналістаў. На ім былі разгледжаныя арганізацыйныя пытаньні, а таксама некаторыя іншыя. Шмат незалежных журналістаў увогуле ігнаравала зьезд. Неабходна адзначыць і той факт, што да ўсяго, што адбывалася на зьездзе, большасьць (больш паловы) прыехаўшых не праявілі ніякай цікаўнасьці. Атрымаўшы ў першы дзень "корачкі" "ПНЖ СССР", якія раздаваліся налева і направа, ды абмяняўшыся літаратурай журналісты выправіліся аглядаць помнікі даўніны, а некаторыя зьехалі да хаты. На зьездзе былі распаўсюджаныя ўлеткі гэтакага зьместу:

ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ !!!

УЧАСТНИКАМ З СЪЕЗДА ПНЖ

РАЗГРОМЛЕНО "С И Б И А"

"Вестник Европы" сообщает, что 18 декабря 1989 года под надуманным предлогом о хранении наркотиков произведен обыск в редакции "СИБИА", арестован Максим Клименко.

НЕЗАВИСИМАЯ ПРЕССА ВНОВЬ В ОПАСНОСТИ !!!

Очередная идея бывшего патрона по склонению вас к профсоюзной деятельности рассчитана на тех, кто не стоял у истоков "ГЛАСНОСТИ".

Нас волнует информационный голод о судьбе наших братьев и сестер! Мы не профсоюзные деятели, а свободные журналисты!

ДОЛОЙ ПРОФСОЮЗНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ !

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СВОБОДНАЯ ПРЕССА !!!

Неабходна трохі растлумачыць гэце ўлёткі, дакладней другой яе часткі. З аднаго боку, мы бачым жаданьне "патрона", г.зн. С.Грыгорьянца ды яго хеўры кансалідаваць людзей з нататнікамі і асадкай, каб было лягчэй вырашаць шматлікія праблемы, процістаяць ўціску рэакцыі. Гэта, безумоўна, добра. Але, з другога боку, мы бачым імкненьне стварыць бясплатную інфармацыйную сетку (яму ня трэба будзе плаціць за інфармацыю членам прафсаюза, што значна выгодней, чым трымаць штат карэспандэнтаў).

Відаць, сітуацыя кажа пра крызу ідэі аб'яднаньня журналістаў выключна па прафесійнай прыкмеце, не залежна ад таго, якія у іх погляды. Бо немагчыма зьмяшаць ў адну кучу і марксіста, і дэмакрата, і "нацыяналіста"...

І увогуле не хацелася б казаць пра дэлегацыю ад Беларусі. І ня толькі таму, што там не была прадстаўленая беларуская прэса...

А. Дылюк

АХВАРЫЗМЫ/АХВАРЫЗМЫ/АХВАРЫЗМЫ
АХВЕРЫЗМЫ/АХВЕРЫЗМЫ/АХВЕРЫЗМЫ

АГІДПУНКТ
ПАВЯРХОУНЫ САВЕТ
ПАЛІТЫЧНЫ ЛЮБЕРАЛІЗМ
РЭГЕНЕРАЛЬНЫ САКРАТАР

Антык Омуніст

ВИДЕМОКРАТИЗАЦИЯ
КОНКУРС ПРОСТОТЫ
МОРГСИЗМ
ТЬФУЯЗЫЧЬЕ

С.М.

АХВАРЫЗМЫ/АХВАРЫЗМЫ/АХВАРЫЗМЫ
АХВЕРЫЗМЫ/АХВЕРЫЗМЫ/АХВЕРЫЗМЫ

Закон для усіх аднолькавы, але для адных у большай, а для другіх у меншай ступені.

xxx xxx

Нефармал- супрацоўнік у цывільным.

xxx xxx

Афіцыянт- прадстаўнік фармальнае, афіцыйнае арганізацыі.

Яфрэм Лухтар

СКАЖИ МНЕ, КТО ТВОЙ ДРУГ...

Кто следил за ходом сессий Верховного Совета СССР, не мог не заметить, что рядом с первым секретарем ЦК КП Белоруссии Е.Е.Соколовым с правой стороны в с е г д а сидит седой благообразного вида депутат. Многим, наверное, интересно знать: к т о он такой?

Да это же председатель ЦК Общества Красного Креста БССР Владимир Иосифович Семуха. Он — народный депутат СССР от Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, короче говоря, депутат без избирателей.

Чем заслужил он столь высокое и почетное звание народного депутата СССР? — Работая председателем ЦК общества Красного Креста (ОКК) БССР В.И. Семуха систематически злоупотреблял служебным положением, занимался очковтирательством, допускал грубые нарушения государственной финансовой дисциплины, извращал партийные принципы подбора, расстановки и воспитания кадров, преследовал работников за критику, поощрял подхалимаж и угодничество. Даже в самый расцвет застойного времени — 23 марта 1983 г. Комитет Народного Контроля БССР был вынужден на своем заседании специально рассмотреть вопрос "О злоупотреблении председателем ЦК Общества Красного Креста БССР т.Семухи В.И. служебным положением".

В Постановлении КНК БССР указывалось: "...Семуха В.И., потеряв чувство ответственности и личную скромность, злоупотреблял служебным положением, поощрял коллективное распитие спиртных напитков, преследовал работников, осуждавших его неправильные действия. К своему пятидесятилетию и двадцатилетию трудовой деятельности т.Семуха В.И. приурочил расширенное заседание президиума ЦК Общества. На собранные сотрудниками аппарата и областных комитетов деньги были приобретены и вручены ему ценные подарки..." Среди подарков было золотое кольцо-печатка, которое преподнесли ему могилевцы.

За эти проделки Семуха В.И. был привлечен к партийной ответственности, а Комитет Народного Контроля БССР произвел на него денежный начет.

Действия Семухи В.И. не раз подвергались критике в периодической печати. Газета "Правда" 5 марта 1987г. посвятила ему статью "Милосердие и показуха", журнал "Журналист" №7 за 1988г. — статью "Кто выращивает "липу" и др. Тем не менее он пользуется доверием и авторитетом у руководства исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР и некоторых руководителей Белоруссии. А президиум исполкома Общества КК и КП СССР и после этого не только присуждал обществу республики первые места в социальном соревновании, с вручением переходящих знамен и премий, но еще бюро президиума КК и КП СССР обязало журнал "Советский Красный Крест" опубликовать статью об опыте его работы и всячески расхваливало Семуху В.И.

А когда подошло время выборов народных депутатов СССР, естественно, что Семуха В.И. был выдвинут, а затем избран депутатом от Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР. Накануне выборов в "Медицинской газете" 5 февраля 1989г. была опубликована статья "Мы не хотим такого депутата", в которой группа работников Красного Креста республики подробно рассказала о проделках Семухи В.И. Но эти публикации оказались лучшей рекомендацией для избирателей-участников Пленума Союза Обществ КК и КП СССР для избрания Семухи В.И. народным депутатом СССР. Они признали Семуху В.И. своим человеком... Вот теперь он и заседает, "борется" за честность и справедливость, "защищает" перестройку, наши интересы, решает важнейшие вопросы существования государства.

За период работы двух сессий ВС СССР Семуха В.И. стал не только тенью, но и "пажем" первого секретаря ЦК КП Белоруссии Е.Е.Соколова, который с трибуны ВС 13 ноября с.г. признал себя одним из "удельных князей, правящих "баллами" перестройки. Получается, что такие люди, как Семуха В.И., и в период перестройки продолжают оставаться в цене...

Н.Котвицкая, сотрудница Белорусского института физической культуры.

● Перестройка перестройкой, но не следует забывать: от перестановки мест слагаемых сумма не меняется.

● Отделочник — заведующий отделом.

● Апартаменты — помещение для аппаратчиков, охраняемое ментами.

М.Гмах

хоўваў – нейкага маёра...
Тут Мікола ажно пакаціўся са сьмеху.
Калі Пятрук і Кастусь даведаліся, як іх падмануў Мікола – яны спачатку ледзь яго не пабілі, але потым яму даравалі, тым больш, што ён згадзіўся уваходзіць у новае нехвармальнае аб'яднаньне.

– Мы ўтраіх складаем аргкамітэт аб'яднаньня, – трос у паветры пальцам Кастусь.

– Ды распрацоўваем праграму і статут, – дадаў Пятрук.

– Гэдак і рыхтуем устаноўчую канхверэнцыю, не – зьезд, – працягваў Кастусь.

– Чакайце, панства, – ўрэшце рэшт улез ў размову Мікола. – А якая мэта аб'яднаньня? Я не разумею увогуле, што і навошта мы ствараем. Чым мы мусім займацца?

– Ты што, жадаеш выйсці? То ідзімы нікога не трымаем, – абурыўся Кастусь.

– Не...

– Ну дык што ты лезеш са сваімі глупствамі. Вось спачатку ствары якую-небудзь суполку – а мэты заўжды знойдзеш!!

-- Ну добра, а якая назва ў нашае суполкі будзе? – ніяк не здаваўся Мікола.

– Вось пра назву трэ падумаць. Слушная прапанова, – падтрымаў яго Пятрук.

– Згодны. Назву неабходна ўзяць якую-небудзь арыгінальную, – працягнуў у задумлівасьці Кастусь.

Позірк яго затрымаўся на бутэльцы кехвіру, якая тырчэла з Міколавай кішэні:

– Во, я прапаную: "Клуб аматараў кехвіру".

– А аматараў кехвіру? – Добра. – Мікола выцягнуў бутэльку з кішэні.

А Пятрук каза:

– Я супраць. Ведаеце, паны, як гэта будзе скарочана? – "КАК". А называць як у гэтым выпадку нас будуць? – "Какісты"!

– Зразумела. Аднак што ты прапануеш?

– "ГАК" – грамада аматараў кехвіру. На гэтым першы крок да стварэння "ГАКа" пасьпяхова скончыўся. Далейшыя крокі ў гэтым напрамку нам невядомы, але мы маем Статут і Праграму новага нехвармальнага згуртаваньня.

Праграма ГАКа

1. Кехвір – самае дэмакратычнае пітво. Яго п'юць і дзеці, і дарослыя, і сталіністы, і дэмакраты, і г.д. Кехвір – галоўны сродак дасягненьня дэмакратыі.

2. Кехвір выратуе сьвет. Праз кехвір – да сьвета бяз войнаў і канхліктаў.

3. Кехвір – галоўны сродак паляпшэньня сітуацыі у міжнацыянальных адносінах. Надаць кехвіру статус сродка міжнацыянальных адносін.

4. Неабходна пашырыць выкарыстаньне кехвіру ва ўсіх сьхверах перабудовы.

5. Выказаць удзячнасьць роднай КПСС за тое, што не забараняе выраб і выкарыстаньне кехвіру.

6. Адзінства народа і КПСС, умацаванае кехвірам – непарушна.

Статут ГАКа

1. Сябрам ГАКа можа быць кожны чалавек, які зьяўляецца актыўным аматарам кехвіру. Каб стаць сябрам ГАКа неабходна прад'явіць посуд з-пад кехвіру і падаць заяву ў сакратарыят.

2. Грамада дзейнічае у адпаведнасьці са сваім статутам.

3. Статут распрацоўваецца зыходзячы з дзейнасьці грамады.

4. Старшынёй ГАКа абіраецца самы вялікі аматар кехвіру / той, хто найбольш за ўсіх яго вып'е на выбарчым іспыце /

Продолжение со стр. I

ОДА ФУНКЦІОНЕРАМ

имя народа).

Они уж постараяцца выконніць Продовольственную программу за счёт зоны жэсткого контроля, рэшытэльно пошлют наших Сыновей отдать Жизнь и Здоровье (будь то Афганистан или Чернобыль) за своё Кресло и Портфель, призовут трудиться не поднимая головы и не задумываясь, что это можно сделать иначе и эффективнее, а также мужественно присвоят плоды этого труда.

"Нам солнца не надо –
Нам партия светит!
Нам хлеба не надо –
Работу давай!"

Нашу газету можна набыць па паянцзелках I суботах а І9-ай галцІне на плошчы Якуба Коласа.

Галоўны рэдактар – Андрусь Дылюк.

НАШ АДРАС : 220018

МЕНСК – 18 А/С 155

« ПОЗІРК »